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Ata da 13ª (décima terceira) Sessão ordinária do 02º (segundo) Período Legislativo 

Ordinário, da 21ª (Vigésima primeira) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim 

Estado do Espírito Santo, realizada no dia 06 de maio de 2026, na sede do Legislativo, 

situado na Rua: Adiles André, s/n, Serra Mar, Itapemirim–ES, sob a Presidência do 

Vereador Tiago Faria Leal, À hora regimental, foi registrada a presença dos seguintes 

vereadores: Alcione de Amorim Gomes, Delson de Souza Carneiro, Estevão Silva 

Machado, Joceir Cabral de Melo, Leandro Batista dos Santos, Lenildo Henriques, 

Lucas Silva Soares, Lucimar Alves Soares, Paulo de Oliveira Cruz Neto, Renildo 

Nascimento Peçanha, Tiago Faria Leal, Vandilson Tomás de Araújo e Weder Gomes 

Benevides. A sessão teve início com os Cumprimentos do Presidente a todos presentes, 

leitura dos vereadores presente e da Bíblia. Considerações iniciais pequenas 

manifestações, apresentação de requerimentos e Moções de Pesar. Vereador Paulo 

de Oliveira Cruz Neto: Cumprimentou a todos, solicitou Moção de Pesar para o senhor 

Paulo João Geraldino morador da Vila; a senhora Cecília morador de Itapemirim, o senhor 

Elias de Oliveira Santos morador da Vila; senhor Manoel Ferreira morador de Bom Será; 

senhora Esmeralda Rocha Carneiro moradora da Vila, senhor Eliel dos Santos Souza da 

Comunidade de Garrafão; senhor Jorge Amaro dos Reis Cassiano; senhor Ailson Costa 

dos Santos morador da Comunidade de Bom Será; Senhora Elba Lúcia Ferreira Gomes 

Delfino de Itaipava; senhor José Marcio Silva de Itaipava; senhor José Lima de Joacima. 

Vereador Leandro Batista dos Santos: Reforçou a Moção de Pesar pelo falecimento do 

senhor Eliel dos Santos Souza da Comunidade de Garrafão. Vereador Presidente Tiago 

Faria Leal: Reforçou a Moção de Pesar pelo falecimento do senhor José Lima de Joacima. 

Após passou para o MATERIAL DE EXPEDIENTE: Ofício Externo Nº 60/2026. Ementa: 

Prestação de contas do ano de 2026 do mês de fevereiro e março da Subvenção Social 

cedida a Associação Proteção Animal de Itapemirim-ES/Patrulha Animal. Autoria: Patrulha 

Animal – Rosana de Fátima Conceição Brum. Indicação Nº 39/2026. Ementa: Indica 

Construção da Capela Mortuária na localidade de Campo Acima. Autoria: Vereador 

Vandilson Tomás de Araújo. Indicação Nº 84/2026. Ementa: INDICA Asfaltamento, com 

guias, sarjetas e galerias pluviais, em toda a extensão da rua anexa a rua Fernandes Maria 

Marvila em Campo Acima. Autoria: Vereador Vandilson Tomás de Araújo. Indicação Nº 

174/2026. Ementa: Reitera a Indicação nº 035/2025, que solicitou melhorias na rede de 

abastecimento de água do Bairro Boa Esperança, localizado em Campo Acima, neste 

Município. Autoria: Vereador Estevão Silva Machado. Indicação Nº 177/2026. Ementa: 

Reitera a Indicação nº 015/2025 que solicitou o calçamento, com guias, sarjetas e galerias 

pluviais, em toda a extensão da Rua Hibdo Maurício, em Campo Acima, neste Município. 

Autoria: Vereador Estevão Silva Machado. Indicação Nº 181/2026. Ementa: Indico 

aquisição ou desapropriação de terreno e construção de unidade escolar com quadra 

poliesportiva em Vargem Grande, distrito de Piabanha do Norte, neste município. Autoria: 

Vereador Joceir Cabral de Melo. Indicação Nº 208/2026. Ementa: INDICO ao Exmo. Sr. 
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Prefeito Municipal, Gênesis Alves Bechara, que empreenda esforços junto à Secretaria 

Municipal de Educação, para instalação de portão individual para acesso exclusivo de 

pedestres, construção de rampa de acessibilidade, na Escola Narciso Araújo. Autoria: 

Vereador Paulo de Oliveira Cruz Neto. Indicação Nº 220/2026. Ementa: INDICO a 

criação/implantação de uma nova linha de transporte público, em caráter circular, com o 

seguinte percurso: Saída da Comunidade do Gomes, sentido Rodovia do Contorno, Rua 

da Linha, Joacima, Trevo do Aghá, sentido Avenida Itapemirim, Rodovia ES 060, com 

retorno à Comunidade do Gomes. Autoria: Vereador Paulo de Oliveira Cruz Neto. 

Indicação Nº 224/2026. Ementa: Indica a instalação de equipamentos de academia 

popular na Pracinha do Bom Será, neste Município. Autoria: Vereador Tiago Faria Leal. 

Indicação Nº 225/2026. Ementa: Indica implantação de uma base de atendimento de 

resgate no atual prédio do posto de saúde de Itaoca, neste Município. Autoria: Vereador 

Tiago Faria Leal. Indicação Nº 226/2026. Ementa: Indica a intermediação junto ao DER-

ES para instalação de sinalização de animais silvestres na ES-490. Autoria: Vereador 

Leandro Batista dos Santos. Indicação Nº 229/2026. Ementa: Indico para viabilize a 

instalação de totens eletrônicos para emissão de senhas em todas as Unidades Básicas 

de Saúde, neste município. Autoria: Vereador Joceir Cabral de Melo. Indicação Nº 

230/2026. Ementa: Reitero a indicação Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Gênesis Alves 

Bechara, que empreenda esforços junto à Secretaria Responsável, Para a implantação de 

um local mais adequado e com profissionais capacitados para atendimento ao público na 

emissão do documento de identidade (RG), No Distrito de Itaipava, neste Município. 

Autoria: Vereador Lucas Silva Soares. Indicação Nº 232/2026. Ementa: INDICO A 

Retomada da Obra da Rede de Distribuição de Água no Distrito de Itaipava, Município de 

Itapemirim. Autoria: Vereador Weder Gomes Benevides. Indicação Nº 233/2026. 

Ementa: INDICA A Limpeza Urgente de Terreno com Foco de Dengue na Rua Estevão 

Viana, Distrito de Itaipava, Município de Itapemirim. Autoria: Vereador Weder Gomes 

Benevides. Moção Nº 16/2026. Ementa: moçaõ de aplausos e reconhecimento ao sr°. 

Cláudio Gomes do Nascimento. Autoria: Vereador Alcione de Amorim Gomes. Projeto 

de Lei Ordinária Nº 44/2026. Ementa: denomina Rua “Otoniel Santos” o logradouro 

público localizado no Bairro Córrego do Ouro, no município de Itapemirim/ES. Autoria: 

Vereador Leandro Batista dos Santos. Projeto de Lei Ordinária Nº 46/2026. Ementa: 

dá denominação Rua “Afonso de Souza Lourenço”, em Bom Será, no distrito de Piabanha 

do Norte, neste município. Autoria: Vereador Tiago Faria Leal. Em seguida deu início ao 

PEQUENO EXPEDIENTE: Vereador Paulo de Oliveira Cruz Neto. Cumprimentou a 

todos, glorificou o nome de Deus, Iniciou seu discurso agradecendo a Deus e ressaltando 

a importância da fé e da esperança da vida eterna, destacando que o justo viverá pela fé. 

Em seguida, afirmou que continua perseverando e trabalhando em prol do município, 

realizando indicações e fiscalizações. Durante sua fala, apresentou a indicação nº 

208/2026, relacionada à Escola Narciso Araújo, solicitando a instalação urgente de um 
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portão menor com sistema de identificação, para reforçar a segurança dos alunos e impedir 

o acesso direto de pessoas ao pátio e às salas de aula. O Vereador destacou a 

preocupação dos pais com a segurança das crianças e pediu providências rápidas por parte 

da Secretaria de Educação e da Secretaria de Obras; relatou problemas estruturais 

encontrados na escola durante visita realizada no local, como banheiro interditado, falta de 

cadeiras no refeitório e carência de melhorias previstas em lei, como quadra esportiva, 

laboratório de informática e laboratório de ciências. Criticou ainda a ausência de 

investimentos na educação, mesmo após o aumento no orçamento da Secretaria de 

Educação. Além disso, apresentou outra indicação voltada ao distrito de Itaipava, 

solicitando a criação de uma linha de transporte circular para atender comunidades da 

região, garantindo mais dignidade e acessibilidade para idosos, cadeirantes, gestantes e 

demais moradores que dependem do transporte público. Ao final, reafirmou seu 

compromisso em representar as demandas da população. Vereador Presidente Tiago 

Faria Leal: Cumprimentou a todos, destacou a presença do vice-prefeito e secretário de 

pesca, Ciel Mota, ressaltando a importância da parceria entre os Poderes Legislativo e 

Executivo em benefício da população. Em seguida, direcionou seu pronunciamento às 

demandas do distrito de Piabanha. O parlamentar apresentou uma indicação para nomear 

uma rua na comunidade de Bom Será em homenagem a Afonso, morador muito querido 

da região, reconhecido por seu espírito solidário, atuação em ações beneficentes e 

participação no esporte local. O vereador destacou o carinho pessoal que tinha por Afonso 

e afirmou que a homenagem representa reconhecimento por sua trajetória e contribuição à 

comunidade. O vereador também solicitou a implantação de uma academia popular na 

praça de Bom Será, argumentando que a comunidade necessita de mais espaços de lazer 

e prática esportiva, especialmente para jovens e idosos. Além disso, relembrou pedidos 

anteriores para limpeza e reforma da quadra esportiva da localidade. Outra demanda 

reforçada foi a necessidade urgente de manutenção da estrada asfaltada que dá acesso à 

comunidade de Fazenda Velha, no distrito de Piabanha. Segundo o parlamentar, a via se 

encontra em condições precárias, com muitos buracos e trechos danificados, oferecendo 

riscos principalmente aos motociclistas. Durante o pronunciamento, o vereador Alcione 

pediu uma palavra aparte para reforçar a solicitação de manutenção na escola de Santa 

Maro, destacando problemas relacionados à falta de ventiladores e ar-condicionado, 

situação que estaria causando desconforto aos alunos devido ao calor excessivo nas salas 

de aula. Vereador Lucas Silva Soares: Cumprimentou a todos, destacou a indicação nº 

230/2026, reiterada neste ano, que solicita a implantação de um local no distrito para 

emissão de carteiras de identidade (RG). Segundo ele, a medida ajudará a desafogar o 

atendimento na sede do município e facilitará o acesso da população do distrito ao serviço, 

beneficiando diversas famílias e pessoas que necessitam do documento. Além disso, o 

parlamentar parabenizou o prefeito pela manutenção da tradicional Festa do Atum 

Dourado, realizada há quatro anos, ressaltou que, junto ao Deputado Gilson, foi conseguida 
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uma emenda para a realização do evento, que fortalece o comércio local e atrai moradores 

de distritos vizinhos. Também mencionou o apoio de Éder, o vereador Leandro, o deputado 

Gilson e o vice-Prefeito e secretário de pesca Ciel na organização e valorização da tradição. 

Após seguiu com o GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Paulo Neto: Cumprimentou a 

todos, em especial ao amigo Lu da comunidade do Arraial que faz parte da equipe Pimenta 

Malagueta pelas ações realizadas em benefício da comunidade, como a retirada de uma 

estrutura metálica considerada perigosa na Creche André Freitas, no bairro Rosa Meirelles, 

e reforçou a busca por recursos para reforma e ampliação da unidade, visando melhorar o 

atendimento às crianças e evitar deslocamentos para outras creches do município. 

Cumprimentou o vice-prefeito e secretário de Pesca Ciel pelo trabalho e humildade; 

também agradeceu às equipes envolvidas nas melhorias e reconheceu o apoio de 

lideranças políticas e colaboradores. Durante o discurso, ele apresentou uma visita técnica 

feita a uma usina de tratamento mecânico e biológico de lixo em Brasília, defendendo a 

implantação de um projeto semelhante em Itapemirim. Segundo ele, a iniciativa poderia 

gerar emprego, renda e dignidade para pessoas que atualmente sobrevivem da coleta de 

resíduos em condições precárias. O vereador criticou os baixos investimentos municipais 

na coleta seletiva e afirmou que a reciclagem deve receber maior atenção do poder público; 

ainda comentou sobre a viagem a Brasília, considerada produtiva, onde participou de 

reuniões, palestras e visitas institucionais. Ressaltou a importância do planejamento e do 

desenvolvimento urbano da capital federal, mencionando figuras históricas como Juscelino 

Kubitschek e Oscar Niemeyer. Além disso, abordou a necessidade de ampliar o suporte às 

crianças com transtorno do espectro autista (TEA) nas escolas municipais, defendendo a 

manutenção e o aumento de professores auxiliares especializados. Segundo ele, muitas 

crianças ainda não recebem o atendimento Adequado, o que compromete seu 

desenvolvimento. Por fim, agradeceu ao Executivo municipal e aos demais vereadores por 

demandas atendidas, como a instalação de um ponto de ônibus próximo ao hospital e 

serviços de poda e iluminação pública, ressaltando que essas ações contribuem para a 

segurança e qualidade de vida da população. Vereador Vandilson Tomas de Araújo: 

Cumprimentou a todos, gosta mais de ouvir do que falar, afirmou que sempre pautou sua 

trajetória pela honestidade, respeito ao próximo e dedicação ao trabalho, destacou que 

nunca precisou prejudicar ninguém para conquistar seus objetivos. Mesmo não sendo 

natural de Itapemirim, disse considerar a cidade como sua terra natal, na qual realizou seus 

sonhos e construiu sua história. Ele explicou que, ao assumir o cargo, buscou aprender 

sobre o funcionamento da Câmara Municipal, especialmente sobre as indicações 

legislativas. Após verificar, junto de seus assessores, que algumas Ruas de Campo Acima 

ainda não haviam recebido pedidos de asfaltamento ou calçamento, realizou a indicação 

de sete ruas para melhorias; ressaltou que algumas obras já começaram a ser executadas 

pela prefeitura e citou conversas com representantes do Executivo, reforçando que Campo 

Acima possui dois vereadores atuando em favor da comunidade. Também reconheceu o 
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trabalho de outros vereadores e prefeitos que contribuíram para melhorias na região. 

Durante o discurso, enfatizou diversas vezes que não considera as obras mérito pessoal, 

afirmando que a responsabilidade pela execução é do prefeito e que o verdadeiro mérito 

pertence ao povo, que paga impostos e merece dignidade e melhores condições de vida. 

Segundo ele, o papel do vereador é cobrar e indicar necessidades da população. O 

vereador ainda destacou que mantém contato constante com os moradores, ouvindo 

reivindicações e cobrando soluções do Executivo. Finalizou agradecendo a Deus, aos 

colegas parlamentares e à população pelos votos de confiança, reafirmando que exerce 

seu mandato em benefício de todo o município de Itapemirim, e não apenas de Campo 

Acima. Vereador Leandro Batista dos Santos: Cumprimentou a todos, agradeceu a Deus 

pela oportunidade de continuar trabalhando em benefício da população. Ele destacou que, 

na sessão anterior, cobrou de forma mais firme melhorias relacionadas ao SAAE na 

localidade de Brejão Grande. Segundo ele, apesar de o serviço definitivo ainda não ter sido 

realizado, uma ação paliativa trouxe mais segurança para os moradores e motoristas que 

utilizam a via; aproveitou para agradecer aos responsáveis e às equipes envolvidas pelos 

reparos realizados. Em seguida, relatou um episódio de tentativa de furto no posto de saúde 

de Córrego Dourado. Ele explicou que foi avisado por moradores e que acionou 

rapidamente a Guarda Municipal, a Polícia Militar e representantes da Secretaria de Saúde. 

Também agradeceu à equipe de elétrica do município, liderada por Russo da Obra, pela 

instalação de refletores no local, aumentando a segurança da escola e do posto de saúde. 

O vereador ainda reconheceu o esforço das equipes municipais, ressaltando que, mesmo 

com poucos recursos materiais, os servidores têm se dedicado para atender às 

necessidades da população. Por fim, Leandro agradeceu ao deputado federal Gilson Daniel 

pela parceria com o município de Itapemirim. Ele destacou a chegada de novos 

equipamentos, como patrol, retroescavadeira, caminhão muque e veículo de apoio aos 

pescadores, além de recursos destinados à assistência social, à pesca e a projetos voltados 

para crianças autistas. O vereador afirmou que essas conquistas são resultado do diálogo 

entre vereadores, prefeitura e o deputado, reforçando o compromisso coletivo em buscar 

melhorias para o município. Vereador Presidente Tiago: Mencionou sobre o ambiente 

Legislativo, enfatizou a importância de manter um clima harmonioso e amigável dentro da 

Casa Legislativa. Ele rebateu críticas de terceiros que sugeriram que as sessões estariam 

"frias" demais, argumentando que o papel dos parlamentares é apagar incêndios e não os 

fomentar. Considera princípios de convivência e Respeito mútuo; destacou que, apesar das 

divergências de opiniões e posicionamentos políticos, o respeito deve prevalecer acima de 

tudo com ambiente saudável. Defende que é obrigação dos vereadores manter um 

ambiente de paz, servindo de exemplo para uma sociedade que sofre com a incapacidade 

de discordar sem discutir. Falou da civilidade, pontuou que o mundo já enfrenta violência 

excessiva, tornando essencial a manutenção de um espaço saudável para o trabalho 

legislativo. Sobre agradecimento e reconhecimento concluiu atribuindo a manutenção 
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desse clima positivo aos seus pares, agradecendo pela parceria na condução dos trabalhos 

e parabenizou a todos pela postura ética e respeitosa mantida na casa. Após seguiu com 

a ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Ordinária Nº 39/2026. Ementa: denominação Rua 

“Josefa Maria Jabour Soares”, no Bairro Vila Nova, neste município. Autoria: Vereador 

Delson de Souza Carneiro. O projeto teve sua devida publicidade, seguiu para a 

procuradoria que se manifestou favorável ao projeto após para colejur que deliberou pela 

constitucionalidade e legalidade, seguiu em 1ª discussão e votação sendo aprovado. 

Projeto de Lei Ordinária Nº 40/2026. Ementa: Denominação Rua “Vitor Hugo de Moreno 

Jabour”, no Bairro Vila Nova, neste Município. Vereador Delson de Souza Carneiro. O 

projeto teve sua devida publicidade, seguiu para a procuradoria que se manifestou 

favorável ao projeto após para colejur que deliberou pela constitucionalidade e legalidade, 

seguiu em 1ª discussão e votação sendo aprovado. Considerações finais. O Presidente 

Tiago Faria Leal agradeceu a presença de todos e não havendo mais a ser tratado, 

declarou em nome de Deus encerrada a presente sessão.  

 

_________________________                                              ____________________                                                                                    
       Tiago Faria Leal                                                                  Lucas Silva Soares 
           Presidente                                                                          Vice-Presidente 

 

DEMAIS EDIS: 
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